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Αυστραλίας Μακάριος: «Γνωρίζουμε αληθινά τον 
Θεό, όταν επιτρέπουμε στον εαυτό μας να 
ταπεινωθεί και να κενωθεί»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Δοξολογία επί τη ενάρξει του νέου ακαδημαϊκού έτους στη 
Θεολογική Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου στο Σύδνεϋ 
τελέστηκε χθες υπό του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ. Μακαρίου.

Καθώς η Ακολουθία αυτή σηματοδότησε την είσοδο στο 40ο έτος λειτουργίας της 
Θεολογικής Σχολής, η οποία αποτελεί καύχημα και πνευματική τροφό της εν 
Αυστραλία Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος μνημόνευσε μετ’ 
ευγνωμοσύνης τον προκάτοχό του, ιδρυτή της Σχολής, αοίδιμο Αρχιεπίσκοπο 
Αυστραλίας κυρό Στυλιανό. «Αποτέλεσε όραμά του να ιδρύσει μια Θεολογική 
Σχολή στην πέμπτη ήπειρο», σημείωσε,«και το έφερε εις πέρας με σκληρή δουλειά 
και με τη σοφή καθοδήγησή του. Είθε η μνήμη του να είναι αιώνια»
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Στη συνέχεια, εκτίμησε ότι αποτελεί προϊόν της Θείας Προνοίας το γεγονός ότι θα 
συμπέσουν χρονικά το ορόσημο της 40ης επετείου ιδρύσεως της Θεολογικής 
Σχολής και η επικείμενη μετεγκατάστασή της σε καινούργιους και σύγχρονους 
χώρους. Όπως επεσήμανε, οι νέες εγκαταστάσεις θα επιτρέψουν την ενσωμάτωση 
της παραδοσιακής θεολογικής μελέτης σε ένα πολύ σύγχρονο περιβάλλον, τοοποίο 
θα εξυπηρετεί απόλυτα τις ανάγκες και τα εκπαιδευτικά πρότυπα της εποχής μας. 
«Έχω πλήρη επίγνωση», διαβεβαίωσε, «της σημασίας του εφοδιασμού των 
μελλοντικών κληρικών, δασκάλων και ηγετών μας με τους καλύτερους πόρους, 
ούτως ώστε να διασφαλίσουμε ότι θα είναι άρτια προετοιμασμένοι να 
υπηρετήσουν και να εμπνεύσουν τον λαό μας να ακολουθήσει τον Χριστό. Σε έναν 
ταχέως μεταβαλλόμενο κόσμο, γεμάτο με περισπασμούς που συχνά παραβλέπουν 
την πνευματική διάσταση του ανθρωπίνου προσώπου, αυτή η επένδυση είναι πιο 
κρίσιμη από ποτέ».



Με την ευκαιρία της εκκινήσεως του εφετινού πνευματικού ταξιδιού στον κόσμο 
της Θεολογίας, ο Αρχιεπίσκοπος και Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής 
απηύθυνε επίσης λόγους πνευματικής οικοδομής προς τους παλαιούς και 
νεοεγγραφέντες φοιτητές της. Ορμώμενος από μία ρήση του Αγίου Σιλουανού του 
Αθωνίτου, ότι «είναι διαφορετικό πράγμα να μιλάς για τον Θεό και εντελώς 
διαφορετικό να γνωρίζεις τον Θεό», ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η μελέτη 
της Θεολογίας «δεν μπορεί ποτέ να περιοριστεί στην απλή εκμάθηση 
γεγονότων για τον Θεό». «Η ενασχόλησή σας με τη Θεολογία δε θα είναι 
μια καθαρά διανοητική προσπάθεια», επεσήμανεπρος τους φοιτητές και 
προσέθεσε: «Η θεολογία απαιτεί μια βαθύτερη συμμετοχή – μια συμμετοχή 
που όχι μόνο πληροφορεί τον νου, αλλά επίσης διαμορφώνει και 
μεταμορφώνει την καρδιά μέσααπό τις σωτήριες αλήθειες».



Στο πλαίσιο της εμπνευσμένης ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος εξήγησε 
γλαφυρά ότι η εμπειρική γνώση του Θεού προϋποθέτει την προσέλκυση της 
χάριτος του Αγίου Πνεύματος, που με τη σειρά της επιτυγχάνεται μέσα από την 
ταπεινοφροσύνη. «Γνωρίζουμε αληθινά τον Θεό», τόνισε συμπερασματικά, 
«όταν έχουμε ως στόχο μας την ταπεινοφροσύνη, επιτρέποντας στον 
εαυτό μας να ταπεινωθεί και να κενωθεί. Με αυτόν τον τρόπο, θα επιτρέψουμε 
–θα δώσουμε χώρο– στην ανεξάντλητη χάρη του Θεού, ώστε να πληρώσει το κενό 
μας απ’ άκρου εις άκρον• καθιστώντας έτσι αυτό το κενό, τον ίδιο τον τόπο της 
συναντήσεώς μας με τον Χριστό, τον Κύριό μας».

Στη Δοξολογία για τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά της Θεολογικής Σχολής του 
Αποστόλου Ανδρέου παρέστησαν, μεταξύ άλλων, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σεβαστείας κ. Σεραφείμ, κληρικοί της πόλεως του Σύδνεϋ, ο 
Καθηγητής κ. Φίλιππος Καριατλής,Αναπληρωτής Κοσμήτορας της Σχολής, και τα 
λοιπά μέλη του Διδακτικού Προσωπικούτης.



     








